

# 第十届天津市舞蹈艺术节开幕

## 举办少儿舞蹈比赛等16场赛事 开展舞蹈讲座培训等活动



舞蹈艺术节开幕演出动感十足。

约奥运会冠军魏秋月 and 青年舞蹈家刘福洋来到现场。魏秋月与小舞者表演了由魏秋月名师工作室和市舞协联手推出的排球操《“魏”你加油》。刘福洋表演了激情四射的《玛尼情歌》。随着这支风靡全网的舞蹈乐曲响起,当即点燃了现场观众的热情。

本届舞蹈艺术节将继续秉承推新人、出新作,艺术为人民的活动宗旨,进一步提高舞蹈艺术节的专业性、示范性、导向性,更加突出惠民性,不断扩大舞蹈艺术节的受众面。舞蹈艺术节将举办少儿舞蹈比赛、专业舞蹈比赛、全民广场舞大赛等16场赛事,并开展舞蹈讲座、大师班、舞蹈工作坊、“文艺两新”舞蹈培训等活动。

为扩大舞蹈艺术节受众面,本届舞蹈艺术节闭幕式演出——“天津舞蹈力量”舞蹈专场演出将发放惠民票,市民可关注市文联网站和市舞协公众号关注票务信息。

## 天津博物馆两大展览获殊荣

本报讯(记者 刘茵)5月18日是国际博物馆日,中国主场活动在陕西历史博物馆秦汉馆举行并进行了系列重磅发布。天津博物馆两大展览获殊荣,“河上花:中国花鸟画之道1368—1911展”获评第二十一届(2023年度)全国博物馆十大陈列展览精品国际及港澳台合作奖;“岁华纪丽”——天津博物馆馆藏二十四节气文物精华展荣获2024年度“博物馆里读中国——弘扬中华优秀传统文化 培育社会主义核心价值观主题展览”重点推介。

天博“河上花:中国花鸟画之道1368—1911展”于去年分别在美国纽约华美协进社中国美术馆及圣塔芭芭拉美术馆展出。该展是2020年后国内首个出境文物展,也是天博有史以来赴外文物数量最多、筹备时间最长、影响力最大的国际交流项目。

“岁华纪丽”——天津博物馆馆藏二十四节气文物精华展全面展示二十四节气起源、定名、风俗等文化内涵,囊括漆器、砚墨、瓷器、铜器、玉器、书画、甲骨以及年画、泥人、风筝等各类文物精品百余件,半数以上为一、二级品,且多为首次展出。

## 《梁启超在饮冰室》新书首发

本报讯(记者 仇宇浩)在饮冰室书斋建成100周年之际,近日,作家汪兆骞新书《梁启超在饮冰室》首发式、分享会,分别在天津梁启超纪念馆、内山书店和平大悦城书店举行。

该书由现代出版社出版,以独特视角和细腻笔触,还原了梁启超生命最后14年的学术、思想、生活历程。汪兆骞讲述了他与天津和饮冰室书斋的渊源:“长期读梁启超的作品,精神濡染,文气滋养,让自己一生受益。《梁启超在饮冰室》是我对梁启超先生的敬仰和缅怀之作。”

## 黑白琴键“巅峰碰撞”



本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨天,“巅峰的碰撞”——陈韵劼钢琴独奏音乐会在天津大剧院音乐厅上演。陈韵劼为中央音乐学院钢琴系副教授,硕士生导师。音乐会上,他演奏了贝多芬的《D大调第七钢琴奏鸣曲》《C小调第八钢琴奏鸣曲》以及李斯特的《十二首超技练习曲》全集。

## 爱国奉献奋斗者值得被书写和铭记

### ——访《“八百壮士”今何在:我们时代的哈工大》作者陈聪

湖四海的共鸣。书名中的“今何在”寓意,“八百壮士”是一个薪火相传的群体,是无数爱国奉献、艰苦创业的奋斗者的缩影,他们在中华民族复兴伟业中留下的精彩故事,值得被书写、被铭记。

陈聪表示:“以往书写黄大年、钟扬、王继才、李德威等楷模的故事,都是围绕个人成长历程的脉络来写,遵循的是线性叙述逻辑。而《八百壮士》的写作,是个体、集体和时代叙事逻辑的叠加,既要写800多名青年师生的个体,也要写哈工大这个集体,还要写中国共产党的百年奋斗史。”

走近这群富有传奇色彩的师生,陈聪尝试解释偶发事件中的历史自觉:“哈工大‘八百壮士’对理想信念的不懈追求、对科学精神的自觉践行、对国家事业的高度负责,是一个时代的注脚、一种价值的符号,也是一所高校的历史自觉。在写作中,我格外注意大和小、必然和偶然、时代精神和个人故事的结合,尽我所能把每个历史的碎片和历史的必然描绘出来,把枯燥的专业知识鲜活地表达出来,希望能为报告文学创作注入新的生机活力。”

“八百壮士”的故事那么多,如何取舍又怎样串珠成链?陈聪以“1950年”“北上”“底色”“一新”“功夫”“风华”“回响”“归宿”为分类标准,将历史的碎片分门别类地串联起来。他说:“这样可以不同时代的哈工大人在故事里熟络起来,他们寻得到彼此的足迹,望得到彼此的身影,听得到每一次选择的初心。我把这些身影中相似的部分抽取出来,组成一座灯塔,引导读者循着灯塔的光亮,探寻那些爱国奉献的动人故事、惊人成就、感人精神。”

为了写好这部作品,陈聪查阅了大量资料并多次实地调研。老一辈知识分子的爱国之情和报国志,时时激励着他。陈聪说:“他们为了攻克难关将休息时间压缩到极限;他们紧盯国际前沿的‘无人区’;他们为了一个信号、一个数字、一段光谱,燃烧自己的青春和热血。比如,刘永坦院士的‘新体制雷达’之路,走了近20年,而这些年他都是在自然条件非常恶劣的环境中度过的。”

除了硕果宿德的学术巨匠,还有很多看似不起眼的幕后英雄,比如,将食堂工作干出精彩的老党员于梦起等,也让陈聪十分感动。他希望通过这本书,让更多当代年轻人了解,有这样一群人,他们听从党的召唤,秉承报国志,择一事,终一生,不为繁华易匠心,不舍初心得始终。陈聪说:“人这一生,应该坚守什么、追求什么,答案,已经写在他们的故事里。”

## 3胜1负结束世联赛巴西站 中国澳门站直面“冲奥”对手

# 中国女排下一站迎来真正考验

北京时间昨天凌晨,中国女排3:1逆转击败多名主力缺阵的塞尔维亚女排,以3胜1负的成绩结束了女排世联赛巴西里约热内卢站的比赛,球队也将移师主场福地——澳门,参加5月29日至6月2日举行的女排世联赛中国澳门站的比赛,依次对阵荷兰队、日本队、泰国队和意大利队。本站比赛面对巴黎奥运会参赛资格主要竞争对手日本队和拥有强力接应埃格努的意大利队,主教练蔡斌率领的中国女排将迎来真正考验。

巴西里约热内卢站比赛,中国队基本发挥出球现有水平。中国澳门站比赛,占据主场之利的中国队将迎来朱婷归队。2023—2024赛季意大利女排联赛中,腕伤恢复得不错的朱婷帮助斯坎迪奇女排夺得亚军,之后回到老家河南调整。中国澳门站比赛,朱婷能否快速融入中国队,尤其是她与主力二传刁琳宇之间的攻传配合成为球迷热议的话题。本站1:3不敌加拿大队的比赛,刁琳宇整体发挥一般,尤其是球队一传受到冲击后,其调整传球质量不是很高。相比擅长二号位传球、球风更为稳健的姚迪,刁琳宇传球速率更快,虽然能提升球队的整体进攻速度,但球队一传出现起伏,其调整传球能力差的弱点就暴露出来。现在球迷最担心的是,刁琳宇的传球能否让朱婷展现出应有的进攻实力。

从首周分站赛的表现看,技术全面、防守坚韧的日本队整体战术是发球带动控防,进攻快速多变。面对日本队多变且颇具攻击性的发球,中国队一旦一传出现波动,刁琳宇组织传球有所起伏,一攻质量不高,球队将会非常被动,希望替补二传丁霞、许晓婷能及时“纠错”。

2024年女排世联赛中国澳门站中国队赛程为:5月29日19时30分对阵荷兰队;5月31日19时30分对阵日本队;6月1日19时30分对阵泰国队;6月2日19时30分对阵意大利队。

本报记者 梁斌



新华社发

## 跆拳道亚锦赛 中国队收获3金

本报讯(记者 李彦)北京时间5月18日,2024年亚洲跆拳道锦标赛在越南岘港落下帷幕,在为期3天的角逐中,中国队获得3金1银5铜,并收获女子团体排名第2的奖杯。

在最后一个比赛日中,徐蕾折桂女子73公斤以上级,为中国队再添一金,宋浩获女子67公斤级亚军,王要锡获男子87公斤以上级季军。在此前的比赛日中,王诗怡和王肖璐分别获女子46公斤级和女子49公斤级金牌,张豪、蔡兆勋、孟明宽分别赢得男子63公斤级、74公斤级和87公斤级铜牌,肖树楠拿下女子73公斤级铜牌。本届亚锦赛,中国跆拳道队共派出20名运动员参赛,其中小将占多数,三位冠军均为“00后”。

## 第三届京津冀青龙湾森林半程马拉松开跑

本报讯(记者 苏延辉)第三届京津冀青龙湾森林半程马拉松昨天在宝坻区大口屯镇菊花基地鸣枪,来自23个省、64个市的1000名跑友齐聚青龙湾森林公园开跑。最终,付海锋以1小时11分55秒夺得男子组冠军,刘丽丽以1小时24分17秒夺得女子组冠军。

此次半程马拉松赛由宝坻区人民政府主办,区体育局、区农业农村局、大口屯镇人民政府、天津市体育局扶持经济薄弱村工作队承办,天津体育发展有限公司、宝坻区跑步运动协会执行。比赛21.0975公里赛事路线串联大口屯菊花基地、青龙湾森林公园和青龙湾河等点位。沿途设置了8处补给点,4处固定医疗点位,全力为赛事安全保驾护航。现场还举办了宝坻特色农产品和非遗产品展卖,设置了大鼓、空竹、健身操舞等全民健身展演活动。



5月18日,天津市公安局2024年“金盾杯”警体运动会在特警总队举行。 本报记者 孙震 摄

### 结婚启事

新郎张再冉 新娘李雪娇

兹定于公元2024年5月20日喜结连理。同修百年之好,共赴白首之约。但愿千秋岁里,结取万年欢会。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

## 山东泰山来势汹汹 津门虎明晚主场迎战劲旅

在中超联赛官方公布的第12轮比赛各队的传球成功率排行榜上,津门虎排名榜首,传球成功率高达90.66%,是唯一一支突破90%的队伍,这也体现了在津门虎队4:2战胜沧州雄狮队一战中,场上队员的默契程度,以及对比赛的掌控度。明天的这场比赛,津门虎队首先还是在稳固防线的基础上伺机进攻。人员方面,除了外援中卫格兰特还在治疗伤病的长休中,踝关节存在伤情的黄嘉辉出场前景也不乐观。一旦黄嘉辉无法出场,如何保证中后场防守的强度和硬度,是教练组在人员调配方面需要重点考虑的问题。

山东泰山队昨天上午在球队基地完成训练后,下午乘坐高铁抵达天津。天津津门虎队则将下午的训练安排在奥体中心体育场内场进行,明天上午驱车前往滨海新区。

本报讯(记者 顾颖)随着中超联赛进入赛季中段,一些成绩达不到预期的俱乐部开始内部调整,长春亚泰俱乐部最早完成了换帅,联赛第12轮比赛过后,梅州客家俱乐部也宣布主教练巴勃罗离任。昨天傍晚,河南足球俱乐部官方宣布,副总经理李玮锋主动请辞,这一天,距离去年12月20日官方宣布他上任,仅仅过去了5个月。

今年是河南足球俱乐部成立30周年,完成了股权改革,引进了冠名赞助商之后,按照外界理解,球队应该趁势而上大展宏图,这也是近几年来一直在做俱乐部或球队管理工作的李玮锋,去年底加盟河南足球俱乐部的背景。李玮锋上任之后,对外喊出了河南队不能只停留于联赛保级,要有冲击积分榜高排名的决心,以及靠联赛好成绩进军亚冠联赛的信心。另外,李玮锋还在新赛季

的组队过程中,与尚在合同期内的西班牙籍主教练萨科解约,对原有一线队成员进行了部分减员,之后引进了韩国籍主教练南基一,以及多名内外援,并且调整了梯队教练团队。

联赛12轮过后,河南队2胜4平6负积10分排名第12位,只比降级区球队多2分。面对这种局面,俱乐部方面通常的操作是解约主教练,然而在与南基一进行了深入沟通,在涉及解约金等多方面问题暂时很难达成一致的情况下,董事会最终宣布,出于对一线队教练组和球员们的保护,副总经理李玮锋主动请辞。

李玮锋离开河南足球俱乐部,意味着主教练南基一暂时保住了帅位,据了解,前国少主教练杨晨有望接替李玮锋,接手河南俱乐部的球队管理工作,天津籍守门员教练杨君,也将应邀前往河南。

## 河南足球俱乐部管理层调整 副总经理李玮锋主动请辞

图片新闻